

笑星背后有泪水

姜昆粉碎了女儿的歌星梦

2007“中国演艺名人公众形象满意度调查”报告本月初出炉,在500名演艺名人公众形象排行中,姜昆以85.92分的成绩名列榜首。姜昆在外的公众形象令人“满意”,那么在家里,他是一个令人“满意”的父亲吗?他的女儿曾经是一个很有名的“童星”,可姜昆并没有让女儿往演艺上发展,而是让她专心读书。这对父女经历了怎样的心路历程?现在他们的情况如何?记者对笑星姜昆进行了独家专访。

童星闪耀时,父亲无奈劝止

姜珊是著名笑星姜昆与李静民的独生女儿,出生于1979年4月。父母的遗传基因和家庭的熏陶,让姜珊从小就表现出过人的艺术才华,她4岁就能流畅地用钢琴弹奏歌曲,能有模有样地把几十首流行歌曲唱下来。

1992年,在中央电视台举行的元旦晚会上,姜珊与歌手章鹏演唱的主题歌曲《祝福明天》,给亿万观众留下了难忘的印象。随后,许多音乐人和制作公司看中了这位“童星”身上的潜力,纷纷找上门来与她合作。于是,1993年,14岁的姜珊一口气推出了《梦中的秋千》、《歌坛童星——姜珊》、《姜珊93新专辑》等多张专辑,发行量达数十万张。

那时,姜珊还是北京市一名初中生,她的成功曾给姜昆和李静民带来短暂的满足和骄傲。但很快,姜昆发现,随着女儿一天比一天辉煌,要忙于演出和接受采访的她,用在学习上的时间越来越少。女儿还是个孩子,现在的主要任务是学习,如果现在耽误了学业,以后该怎么办呢?

姜昆越想越后怕,他甚至懊悔当初把女儿带进演艺圈。1994年4月的一天,姜珊又从外地演出回来,姜昆把女儿叫到书房,郑重地对她说:“南南(姜珊的小名),爸爸觉得,从现在起,你必须退出演艺圈,回到学校安心读书。”姜珊睁着一双迷茫的大眼睛问:“为什么?您知道现在有多少人羡慕我吗?别的父母有这样的女儿,恨不得孩子名气更大,您怎么却要让我退出?我喜欢现在这样的生活。”

但一向以慈父形象出现在姜珊面前的姜昆,在对待女儿的这件事上,立场非常坚定。女儿已经接下的演出活动,他通过关系推掉了;有音乐制作公司找上门来,要为姜珊录制专辑,也被姜昆客气地打发走了。5月的一



姜昆幸福的一家三口 (资料图片)

天,固执的姜珊背起包要去石家庄演出,姜昆一气之下,把女儿锁进了房间里……

想来想去,姜昆觉得最好的办法就是给女儿换个环境,让她去一个全新、陌生的环境里生活、学习,那样,谁都不认识她,她浮躁的心就会渐渐平静下来。这年9月,姜昆就强行把女儿送上了飞往澳大利亚留学的航班。

光阴改变父女约定,歌星梦早已远逝

自己的明星梦就这样被父亲狠心地扼杀了,姜珊怎么也难以释怀,内心深处,她对父亲充满了怨恨。

在陌生的澳大利亚读中学,语言的障碍和生活的坏习惯,让姜珊精神上承受着巨大的痛苦。回想在国内众星捧月的明星生活,再看看现在自己像只受伤的孤雁一样蜷缩在异域他乡,她黯然落泪,决心要找回从前的生活!

两个月后,姜珊没有告诉任何人,悄悄从澳大利亚返回了北京。望着突然从天而降的女儿,姜昆和李静民都惊呆了。当得知女儿回国的真实原因后,姜昆气得脸色煞白,当天晚上,就为女儿订了返回澳大利亚的机票。

经历了这一次,姜珊对父亲的怨恨又多了几分。1995年春节,姜珊赌气没有回到北京。3月,姜昆和李静民前往澳大利亚看望女儿。姜昆尴尬和寒心的是,女儿不正眼看他,只与母亲打招呼、说话,仿佛他这个父亲不存在似的。

这一次,姜昆紧紧拉着女儿的手,把自己的心里话全部告诉了女儿:“孩子,这几年你把文化基础打牢,等你到了20岁,你再重返演艺圈。到那时,爸爸一定支持你!”姜珊擦去眼泪,和父亲

约定,在她20岁那年再进演艺圈。

1997年高中毕业时,姜珊选择了美国洛杉矶一所名校,攻读电影制作专业。在国内养尊处优的“童星”姜珊,和众多普通留学生一样,一边学习,一边打工,端盘子、洗碗、切菜……几年留学生活的磨砺,让姜珊昔日心头“童星”的优越感荡然无存。

当姜珊20岁时,姜昆觉得自己该兑现当初和女儿的约定,他告诉女儿:“爸爸说话算数,已经为你在洛杉矶联系了一家音乐学院,你去学习声乐吧,准备重返演艺圈。”出乎姜昆意料的是,姜珊直言不讳地告诉他:“爸爸,我现在对当歌星已经没有什么兴趣了……”

不做歌星做普通人,生活也精彩

面对父亲惊诧的目光,姜珊认真地对姜昆说:“爸爸,我喜欢现在的电影制作专业,想努力把这门专业学好,歌星梦早已在我心里淡去了。”她明确地告诉父亲,她不想把唱歌作为自己一辈子的事业。

2001年夏,姜珊大学毕业了,在洛杉矶一家文化公司从事影视创意和策划。3年后,姜珊辞去美国的工作,回到了北京。

10年前,姜珊是哭着被父亲强行送出北京的;10年后再回到曾经熟悉的京城,岁月已经将一切改变。再看北京,姜珊觉得一切都是那么陌生,一切都要从零开始。她去外企当过白领丽人,在文化公司从事过创意总监,也许是离开得太久的缘故,她始终无法融入周围的环境,找不到工作的乐趣。

女儿的郁闷与困惑,每一个细微之处姜昆都看在眼里,他与姜珊进行了一番长

谈:“孩子,爸爸觉得你还是应该走唱歌这条路。虽然你已经离开歌坛这么多年,但并没有关系。凭你的实力和功底,加上爸爸的帮助,相信你很快就会红起来。”李静民也劝女儿:“孩子,如果你不答应,你爸爸会很内疚的。”

重返演艺圈,一切都是那么陌生。2005年3月,当北京一家演出单位邀请姜昆演出时,他向对方推荐了自己的女儿,演出方想起了姜珊这位昔日的“童星”,爽快地答应了。姜珊重新拿起话筒,站在舞台中央放声歌唱,但她早已没有了骨子里的那种兴奋,鲜花和掌声不再令她热血沸腾。

2005年8月,姜珊在天津的一次演出结束后,许多记者围着她采访,提的问题令她难以招架:“如果你父亲不是姜昆,你在离开歌坛这么多年后,还有机会重新登台演出吗?”“你父亲是不是想把你提携到像他在相声界那样的地位和高度?”一个个刁钻的问题,像炮弹一样砸向姜珊,她眼里蓄满了泪水……

回到家,姜珊认真地告诉父亲:“爸,我再也不想唱歌了,实在找不到快乐。现在这样的生活不是我想要的。”姜昆发现女儿的话发自肺腑,何必勉强女儿做她不喜欢的事呢?他告诉姜珊:“既然你不想唱歌了,就放弃吧,你想做什么,就自己选择吧。”

想来想去,姜珊觉得还是应该从事自己的专业,便与丈夫成立了一家影视制作公司。如今,忙忙碌碌的平常人生活,让姜珊很充实,很知足。她不羡慕父亲那样的名人生活,她告诉父亲:“名人有名人的烦恼,普通人有普通人的精彩!”

《武汉晚报》供稿

深圳中院原副院长受贿一审被判无期

深圳中级人民法院腐败窝案爆出一年半以后,本次窝案中级别最高的落马官员——深圳中院原副院长裴洪泉4日上午在江中院接受一审判决,法院以犯有受贿罪和巨额财产来源不明罪一审判决裴洪泉无期徒刑。

起诉书显示,裴洪泉受贿的事实都和他分管法院破产、房产审判业务有关。行贿人涉及一家拍卖公司、一家房产公司,时间跨度长达10年。

起诉书称,裴洪泉利用职务之便,为广东省拍卖业事务有限公司(以下简称“拍卖业公司”)谋取利益,收受受贿款人民币150万元、港币20万元。在承诺关照某房产公司案件后,裴洪泉及其亲人以七折低价买下三套房,其中一套房未办购房手续即转手卖出一举获利88万元人民币。同时,裴洪泉对自己财产中的人民币351.5万多元、港币296.9万多元、美元3.4万多元、澳元4.9万多元不能说明合法来源。

该案事发于2006年5月,因群众举报而起。涉案5人除裴洪泉外,分别为退休法官廖昭辉、民四庭原庭长蔡晓玲、民七庭原庭长张庭华和执行二处前处长、裴洪泉前妻李慧利。

裴洪泉为该案中受到一审宣判的第四人。去年3月,深圳检方通报,廖昭辉、蔡晓玲和张庭华一审分别获刑七年、三年半和十一年。裴前妻李慧利的审理情况尚未公布。

罪名一 收受贿赂一共7单

起诉书显示,裴洪泉收受贿赂一共7单,其中提到1998年5月,裴洪泉调任深圳市盐田区人民法院院长,拍卖业公司通过林生以祝贺为名,在盐田区人民法院裴洪泉的办公室送给裴洪泉人民币20万元。裴洪泉将这20万元存进自己的银行账户。

指定拍卖公司收受100万

拍卖业公司“上供”的6单贿款中,有两单是裴洪泉指定拍卖公司的好处费。

1996年,裴洪泉担任深圳中院破产庭庭长期间,利用职务之便将深圳市南山区新力染纱企业有限公司破产案中的财产拍卖业务交给拍卖业公司,之后,拍卖业公司通过林生送给裴洪泉人民币20万元作为好处费。

1997年,裴洪泉担任深圳中院破产庭庭长期间,利用职务之便将深圳康年通讯有限公司破产案中的财产拍卖业务交给拍卖业公司。之后,拍卖业公司通过林生将人民币80万元送给裴洪泉作为好处费。裴洪泉将这80万元存进自己的银行账户。

七折购房3套受惠200万

起诉书中提到两宗与买房有关的案例。涉及金额超过200万。

其一发生在1996年,李慧利与其兄弟李某光商量共同出资在深圳买房给父母居住。经拍卖业公司联系,李慧利及其家人看中了该公司准备拍卖的某花园一套房子。在李某光支付了人民币50万元后,拍卖业公司通过林生为裴洪泉、李慧利支付了余款人民币30万元。

第二例发生在2005年7月,裴洪泉调任深圳中院副院长,分管民事审判第五庭(房地产审判业务)等庭室的工作。裴洪泉看中了深圳市某房地产开发有限公司开发的深圳市福田区某楼盘,并主动联

系该公司董事长为他预留3套房,要求为他打折,同时承诺可以在涉及该公司的案件上给予该公司关照。

2006年4月,裴洪泉以七折的优惠价格订购到某楼盘一套房子后,在没有办理购房手续的情况下,将该房转手卖出,一举获利人民币88万元;李慧利(代女儿裴某)、李某辉(亲属)也分别选中并以七折的优惠价格购得该楼盘的一栋15层和11层的房子。

起诉书指控,与开盘当天市场销售最低价格相比,裴洪泉通过获取房屋差价的方式,取得该公司贿赂款超过人民币两百万。

女儿生病收慰问金10万

裴洪泉收受拍卖业公司的贿赂款中,有两单共20万元都和女儿裴某有关。

其一在2000年,裴洪泉之女裴某因病住院,拍卖业公司通过林生以探病为由,在北京市协和医院送给时任深圳市罗湖区人民法院院长的裴洪泉港币10万元。

其二在2003年,裴洪泉之女裴某考上澳大利亚墨尔本大学,准备出国留学,拍卖业公司通过林生以为裴某送行的名义送港币10万元。

罪名二 约700万元财产来源不明

此前有媒体报道,裴洪泉被抓时,办案人员从他的豪宅里面搜出人民币2700万元、美元95万元。起诉书没有交待这些款项的去向。在裴洪泉的另外一项罪名——巨额财产来源不明罪中,起诉书指控,裴洪泉的个人财产和支出明显超过其收入,差额巨大,而其本人对财产中的人民币351.5万多元、港币296.9万多元、美元3.4万多元、澳元4.9万多元不能说明合法来源。

江门市人民检察院认为,裴洪泉身为国家工作人员,利用职务之便受贿,数额特别巨大;同时,其个人财产和支出超过其合法收入,差额巨大且不能说明合法来源,他的行为应当以受贿罪、巨额财产来源不明罪追究其刑事责任。

案情回顾 退休法官首先被查

2006年5月上旬,深圳市检察院接到群众关于深圳中院个别领导和几名法官涉嫌受贿的举报,经深圳市检察院审查后,反贪局展开初步调查并获取了相关证据。

2006年5月31日,廖昭辉最先被检察院立案侦查。当时廖刚50岁,此前已从执行庭审判员岗位上退休。

2006年6月6日,检方同时对深圳中院民四庭庭长蔡晓玲、民七庭庭长张庭华立案侦查。

3个月后,案件逐步深入,蔡晓玲、张庭华供出职务更高的涉案副院长裴洪泉,裴洪泉前妻、深圳中院执行二处前处长李慧利也浮出水面。至少有10多名律师被传讯,有部分律师被立案侦查,其中也有律师被取保候审。

2007年3月23日,在深圳市四届人大三次会议第二次全体会议上,深圳市检察院检察长白新潮在工作报告中披露,5名涉案法官中,已有民四庭原庭长蔡晓玲、民七庭原庭长张庭华和退休法官廖昭辉3人一审被判刑。

2008年1月4日,深圳中院原副院长裴洪泉一审被判无期徒刑。

据《南方都市报》

分类信息

本刊仅为信息提供和使用的双方搭桥,所有信息均为所刊登者自行提供,客户交易前请查验相关证明文件和手续,本广告不作为承担法律责任的依据。

省版5元/字 025-84783581、84783538

转让汽车

低转 桑塔纳、本田、奥迪、宝马。13807687955 蔡姐
特价热销 06-07款小车、本田、帕萨特、奥迪等,价优,可送货。13786859695
诚信公司长期低价售 各类九成新原装小车:帕萨特、本田、丰田、奥迪、宝马等。13533551116 吴生

急转 帕萨特、广本1.8万,奥迪等小车。13789249233
新年激情购车! 低价出售广本、奥迪、丰田、宝马,车到付款。13789259996 张
转让 康明斯、自卸、双桥。13511541720

贷款服务

保创 银行合作80万个贷,1亿内企业贷,外地可。025-85630958

招商

电子厂急聘

男女电子操作工120名,2650/月+奖金;另聘大、小车司机、保安、叉车、押运员多名,3650/月+补助,包吃住,办保险、双休。025-85551707(内招)

美企电子厂急聘

电子操作工(组装、焊接、包装)150名,2650/月+奖金。另聘长短途押货员、司机、叉车、保安多名,3650/月+80/天补助,以上包吃住,办保险,双休。025-85549337 陈主任

宠物天地
※幼宠 低价销售! 13813852849
※米奇宠物 玩具、米尔、巨型、贵宾犬专卖。84549592
13182995023 太平南路458号

招聘

急聘(南京—上海)押货员,3600+补助。025-68678106,吃住+即上岗
诚聘 生活助理,能陪同出差,诚实、体贴,包吃住,4500/月+补助。13151063365 金总
急聘押货员(南京—上海),3650/月+补助,包吃住,即上岗。025-81760666